



硬核大爷,跑向2025

“我和我的最后倔强,握紧双手绝对不放……”这是金辉最新一条视频的背景音乐。2024年初,71岁的他以百米成绩15秒26的一段视频引发网络关注,2024年末,他以13秒97的百米成绩打破同年龄段全国纪录。一年的时光,见证了他在赛道上的拼搏与突破,他也用成绩一次次证明着岁月并非阻碍,而是沉淀与积累。2025年,是金辉的本命年,他将怀揣着比今年更进一步的小目标,再次踏上挑战自我的征程。

02 坚持与收获 “硬核大爷”更加自信

随着成绩的不提高,金辉受到的关注度也与日俱增。就在记者采访前两天,中央电视台体育频道刚对金辉进行过专访,而这已不是他第一次上央视,前些日子,老人还受到过《人民日报》的点赞,在社交平台上更是拥有近5万粉丝。“我一个不起眼的老头,能因为跑步被这么多人关注,心情特别高兴,满足感十足。”

金辉坦言,他也曾在网络上受到过不少人的质疑和攻击,“有人说我逞能,也有自称专家的人警告老年人要静养。但4月末的检查显示我心脏比很多年轻人还好。”金辉说,每次比赛,广播里喊到自己的名字时,听到看台上此起彼伏的“老金加油”声,更坚定了他短跑的信心。

在网络上,金辉被大家亲切地称为“硬核大爷”,年轻时的他,曾在河里多次救人;年老后,他依然有股

不服输的劲。谈及这一年来的最大收获,金辉说因为跑步,不仅让自己变得更加自信,也让家庭氛围越来越浓。“起初孩子们也是有些担心,但随着不断的参赛,孩子的顾虑消除了。老伴也全力支持,变着法儿调节饮食。每次出发,老伴都准备好一切,比赛完第一时间打电话问成绩,这种相互尊重、支持的家庭氛围,让我很温暖。”

生活中,金辉是一个特别爱帮助人的老人,体育场上,他会主动指导小朋友,纠正他们的跑步姿势;公交车上,他甚至会给疲惫一天的年轻人让座……金辉告诉记者,在短跑训练中,他得到过无数人的帮助,无论是全国顶尖高手,还是小学生,每一个人的意见他都会认真去倾听。“我会把这些他们指导我的动作去实验,找到适合自己的的就是最好的。”

03 展望2025 立志站上国际赛场



12月27日下午,尽管天气寒冷,但金辉依然在户外进行了一段时间的训练。在此期间,不时有相熟的人打着招呼,也有人小声地和周围的人介绍起这位白发老人,“71岁了,真的很厉害。”

在金辉看来,年龄并非实现梦想的阻碍。尽管身体机能随岁月有所衰退,但人体的自我弥补能力在运动中被激发。老年人只要坚持科学锻炼,循序渐进地提升速度与强度,完全能够适应运动的节奏,“退休不是人生终点,而是圆梦起点,能去完成年轻时未竟之梦,身心愉悦,而且运动对身体益处多多。”

金辉告诉记者,在他的影响下,已经有不少中老年人走向赛道,去追逐梦想。“现在全国60岁的100米的冠军,就是通过我分享的视频和我联系上的,开始参加比赛的,我们私下交流了很多。”金辉颇有些自豪地说。

2025年,是金辉的本命年,他也盼望着自己能像金蛇一般,在赛场上熠熠生辉。“我要好好利用冬训,打磨力量、雕琢技术动作、深化比赛认知,只为超越当下,创造更好成绩。”金辉说,他早早给自己定下了2025年的小目标:100米跑进13秒85,200米打破赛会纪录,将成绩提升到新高度。

“有人不理解我为什么这么拼?可我觉得,中国老人需要在国际舞台上被看到。”金辉说,2025年,他会一直跑下去,希望能有机会代表中国出征亚洲田径大师赛,在国际赛场上与外国选手一较高下,让世界见证中国老人的速度与激情。 记者 许瑶

今天起,这些新规将影响你我生活

今天起,一批关乎民生的新规正式实施,其中特别涉及到了中老年群体的相关权益,一同来了解。

渐进式延迟法定退休年龄改革开始施行

根据《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》,自2025年1月1日起,我国将用15年的时间,逐步将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟到63周岁,将女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁,分别延迟到55周岁、58周岁。

大中型客货车驾驶证的申请年龄上限延至63周岁

公安部近日发布新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》,重点调整延长大中型客货车驾驶证的申请年龄和准驾年龄,积极保障群众就业权益。修订后的《规定》将自2025年1月1日起实施。修订的主要内容,一是调整大中型客货车驾驶证的申请年龄和准驾年龄上限规定,将大中型客货车驾驶证的申请年龄上限由60周岁延长至63周岁,大中型客货车准驾车型的年龄上限由60周岁延长至63周岁。二是明确大中型客货车驾驶人申请延长驾车时间规定,年龄在63周岁以上需要继续驾驶大中型客货车的驾驶人,体检合格和通过记忆力、判断力、反应力等能力测试后,可以向车辆管理所申请延长原准驾车型驾驶资格期限,延长期限最长不超过3年。

职工养老保险增加病残津贴

人力资源和社会保障部、财政部联合印发《企业职工基本养老保险病残津贴暂行办法》,自2025年1月1日起施行。

企业职工基本养老保险参保人员达到法定退休年龄前,因病或者非因工致残经鉴定为完全丧失劳动能力,可申请按月领取病残津贴,所需资金由基本养老保险基金支付。《暂行办法》要求,申请领取病残津贴人员应持有待遇领取地或最后参保地地级以上劳动能力鉴定机构作出的完全丧失劳动能力鉴定结论。《暂行办法》提出,病残津贴月标准和支付期限根据参保人员申领病残津贴时的年龄、累计缴费年限等确定。病残津贴月标准在国家统一调整基本养老金水平时同步调整。

91种新药进医保!涉及肿瘤用药、罕见病用药、慢性病用药等

日前,国家医保局公布新版药品目录。本次调整共新增91种药品,其中肿瘤用药26个(含4个罕见病)、糖尿病等慢性病用药15个(含2个罕见病)、罕见病用药13个、抗感染用药7个、中成药11个、精神病用药4个,以及其他领域用药21个。由于部分药品有多个治疗领域或者个别疾病类别有重复(如罕见肿瘤),因此分类数大于总数。本次调整后,目录内药品总数将增至3159种,其中西药1765种、中成药1394种。

新版国家医保药品目录自2025年1月1日起正式实施。综合

01 赛场逐梦 成绩稳步提升

再次见到金辉时,老人刚进行完一场足球比赛,自从参加了短跑,喜欢踢球的金辉已经好几个月没有踢过球了,“踢球难免会有碰撞,主要是怕受伤,现在是冬训阶段,没有比赛,我也趁机去过过瘾。”

2024年,是金辉意外之喜与辛勤耕耘交织的丰收之年,是成绩斐然与备受瞩目的荣耀之年,用他自己的话来说,是这辈子最高兴的一年,“比自己结婚时都高兴。”金辉告诉记者,从4月开始,他接连参加了wse田径公开赛13站的比赛,足迹遍布北京、南京、杭州、兰州、济南、青岛等多个城市,成绩是稳步提升。

10月25日,在青岛举行的2024年中国田径大师赛上,金辉又连夺70-74岁年龄组100米、200米、4*100米、4*400米、跳远5块金牌,并以13秒97的成绩打破了尘封十多年的记录,金辉也成为国内同年龄组首个跑进14秒以内的人。“当时我手指着大屏幕上破纪录的成绩,感觉所有运动员的目光都聚焦到我身上,真的是最幸福的时刻。”金辉说,通过自己艰苦的训练和一种不服输的精神,去实现了自己心中的目标,那种感觉无法用言语去形容。

和很多短跑运动员不同,金辉并没有进行系统的训练,“我主要就是通过‘以赛代练’的方式。”金辉告诉记者,夏天比赛最频繁时,他曾经在一个月参加了三场高强度的比赛,“这对于很多专业运动员来说,是不可能完成的事,但我却通过这样的方式积累了更多的比赛经验。”



南山社康乐同行志愿队

为不能自理老人免费洗澡了

春节临近,干干净净过大年是国人的习惯,但就有一些老年人,因病长年卧床,生活不能自理,对他们而言,洗澡成了一件奢侈的事情。老年生活报所属南山社康乐同行志愿队的成员们,主动提出为青岛市内三区(市南、市北、李沧)及崂山区(中韩街道、金家岭街道)有理发、洗浴需求的失能老人免费进行上门服务。此次参加服务的队员来自博厚医疗集团旗下利贞养老,这是一支技术全面、服务口碑响当

当的居家助老护理员团队,本次公益活动特选择居家失能老人的服务难点理发、洗浴两个项目,并安排理发、洗浴经验丰富的护理员上门服务,携带便利的床边洗浴机,让居家老人足不出户就可以享受理发、床边洗浴等优质服务。活动时间从即日起到2025年1月22日止。本次活动限床边洗浴50位,理发100位,以电话预约为准。

联系电话:13884942038王先生
13365324770李女士

信息真实性由提供者负责,请读者慎重选择。

启事

●本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。